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Ata da 109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 10 de dezembro de 2024. 
                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Euclides 

Fernandes, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe 

Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes 

e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser despachado. A Ata de 2024, a seguir discriminada, foi 

submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade: Sessão Especial – 47ª. Oradores inscritos – O 

Deputado Euclides Fernandes informou que acompanhou o Governador Jerônimo Rodrigues aos 

Municípios de Nova Itarana e Nova Ibiá, no domingo, em cumprimento de agenda. Comentou o início 

do processo de disputa para a escolha dos novos líderes das Bancadas, e, finalizando, disse que o 

Deputado Marcinho Oliveira fez a entrega de três ambulâncias, fruto das emendas parlamentares, 

demonstrando o tratamento dispensado pelo Governo do Estado à Bancada de Oposição. O 

Deputado Robinho falou sobre o pagamento das emendas impositivas e sugeriu que as ambulâncias 

entregues pela indicação de deputado não deveriam conter o nome do Governo, mas do parlamentar 

que fez a indicação. O Deputado Dr. Diego Castro, após saudar o Sr. Paulo dos Anjos, liderança do 

PL no Município de Feira de Santana, externou a preocupação do setor privado quanto à Instrução 

Normativa nº 3, editada pelo Governo, que regulamenta e amplia a fiscalização de produtos 

controlados no Estado, atingindo diretamente os clubes de tiro e supermercados. O Deputado Hilton 

Coelho disse que acontecerá manifestação de caráter nacional para expressar apoio ao final da 

escala 6 por 1, dizendo não à escravização da classe trabalhadora. Informou que recebeu denúncias 

de sabotagem interna na Embasa com o objetivo de privatizar a Empresa, uma ameaça ao patrimônio 

do Estado, e disse que é preciso apurar os aditivos de projetos, a viabilidade legal de licitações, o 

favorecimento de empresas terceirizadas e o pagamento de indenizações indevidas. O Deputado 
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José de Arimatéia leu nota de esclarecimento sobre a Liga Álvaro Bahia Contra a Mortalidade Infantil, 

mantenedora do Hospital Martagão Gesteira, chamando a atenção para a gravidade da situação 

enfrentada pela Instituição. Por fim, falou que a Campanha Natal Solidário Pet chegava ao final, 

conclamando a realização de contribuições. O Deputado Radiovaldo Costa, após saudar o Mestre 

Curió, comentou as audiências realizadas para tratar da violência enfrentada por mulheres que 

ocupam espaços políticos e dos pacientes do SUS que precisam de transferência para tratamento 

fora do domicílio, que contou com a participação da representante da Sesab, Dra. Joana Molesini. O 

Deputado Rosemberg Pinto parabenizou a Direção da Embasa presente na Casa para receber 

deputados e prefeitos a fim de tratar de assuntos referentes à Empresa. Informou que foi inaugurado 

no dia 9 de dezembro um Complexo da Polícia Civil na Avenida Ogunjá, reflexo do cuidado do 

Governo do Estado e do Secretário Marcelo Werner na construção de políticas públicas para o 

enfrentamento da violência. Destacou a importância de tornar públicas as ações positivas das Polícias 

Militar e Civil. Concluindo, anunciou que acontecerá uma sessão da Mesa Diretora, às 15h30, 

ponderando a suspensão temporária da presente Sessão. O Deputado Marcinho Oliveira apresentou 

Moção de Pesar pela morte da Sra. Aline Maiane Ribeiro Cunha e chamou a atenção para a 

importância do tratamento das questões referentes à saúde mental. O Sr. Presidente, confirmada a 

solicitação do Líder Deputado Rosemberg Pinto, suspendeu a sessão por uma hora. Reabertos os 

trabalhos, o Sr. Presidente informou que, por acordo das Lideranças, todos os tempos foram 

dispensados, anunciando a ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única e votação, após 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados os Projetos de Lei de 

autoria do Poder Executivo de nos: 25.542/2024 (REQ. nº 10.639/2024), que “Institui a Política de 

Transição Energética do Estado da Bahia, o Programa Estadual de Transição Energética - 

PROTENER, e dá outras providências”, com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Bobô, que opinou pela aprovação do texto original, 

e votação encaminhada de modo contrário pelo Deputado Hilton Coelho; 25.555/2024 (REQ. nº 

10.642/2024), que “Dispõe sobre o equacionamento do déficit atuarial do Fundo Previdenciário dos 

Servidores Públicos do Estado da Bahia - BAPREV, e dá outras providências”, com o voto contrário 

do Deputado Hilton Coelho, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor 

Bonfim, que opinou pela aprovação do texto original, e votação encaminhada de modo contrário pelo 

Deputado Hilton Coelho; 25.550/2024 (REQ. nº 10.643/2024), que “Institui a Política Estadual de 

Proteção e Defesa Civil, o Sistema Estadual de Proteção e Defesa Civil, o Conselho Estadual de 

Proteção e Defesa Civil, cria o Cadastro Estadual de Municípios com áreas suscetíveis a seca e 

estiagem, e dá outras providências”, por unanimidade, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação do texto original; 25.594/2024 (REQ. 

nº 10.644/2024), que “Cria a Delegacia Especializada de Combate ao Racismo e à Intolerância 

Religiosa no Estado da Bahia - DECRIN, na estrutura do Departamento de Proteção à Mulher, 
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Cidadania e Pessoas Vulneráveis, da Polícia Civil do Estado da Bahia - PCBA, na forma que indica, 

e dá outras providências”, por unanimidade, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Fátima Nunes, que opinou pela aprovação do texto original, e votação encaminhada pelo 

Deputado Hilton Coelho; 25.543/2024 (REQ. nº 10.640/2024), que “Disciplina a atividade de 

Instrutoria Interna nos órgãos e entidades do Poder Executivo Estadual, na forma que indica, e dá 

outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, 

que opinou pela aprovação do texto original; e 25.566/2024 (REQ. nº 10.641/2024), que “Altera o 

Anexo I da Lei nº 14.647, de 26 de dezembro de 2023, na forma que indica”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original. O 

Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, cobrou as doações das fraldas geriátricas, informou que 

ficou acordada a votação dos projetos de resolução, dos projetos de lei de autoria dos deputados e 

1º e 2º turnos do Orçamento nas sessões dos dias 11 e 17 de dezembro, seguindo o encaminhamento 

definido pela Mesa Diretora de que só serão votados os projetos de deputados que tiveram aprovação 

da Comissão de Constituição e Justiça, de forma a garantir que todos os projetos sigam o rito de 

votação. E, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 18h09, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eures Ribeiro, Ivana Bastos, Júnior Muniz e 

Penalva (licenciado) (04). 
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